



HN/4742

Año II Núm. 27

R. I. T. - F. O. I. - C. N. T.

Organo de la
COMARCAL DE GANDIA

REDACCION
PLAZA DE LA REVOLUCIÓN
(Ex - Palacio Borjas)

PRECIO: 15 CENTIMOS

Gandia 28 de marzo de 1937



Exigimos la libertad de nuestros presos

*¿AL vez parezcan algo intran-
sigentes nuestras palabras, al exi-
gir la libertad de los 200 presos
revolucionarios que están sufriendo
el encarcelamiento injusto en
las Torres de Cuarte. Pero no lo
son, porque van apoyadas de ra-
zón y de sensates.*

*Hace más de dos semanas que
se nos dió palabra que nuestros
presos serían puestos en libertad,
y esta es la hora que todavía con-
tinúan en las mazmorras de las
Torres de Cuarte.*

*Parece que no haya interés en
poner en libertad a nuestros her-
manos, y si en retenerlos. Y estos
juegos sucios que vamos descu-
biendo, son poco propicios en los
momentos que vivimos, y menos
contra los compañeros que nos
ocupamos, que fueron los primeros
en exponer sus vidas para aplas-
tar este levantamiento criminal
fascista. Y como España es el país
de las paradojas, vemos que mien-
tras a revolucionarios conscientes
se les encasela, a fascistas decla-
rados se les pone en libertad.*

*¿Qué delito cometieron estos
compañeros para que se les priva-*

*ra de su libertad? Ninguno. Y
buena prueba de lo que decimos,
la atestigua el juez civil y militar
que han intervenido en el proceso
de algunos presos y no han podido
hallar delicia ninguna, decretan-
do la libertad de los procesados.*

*¿Por qué a pesar de estas ra-
zones tan aplastantes, se les re-
tiene? ¿Porque son revolucionarios?
¿Acaso por ser anarquistas?*

*Nos duele tener que pensar todo
esto ante los momentos que atrave-
samos. Pero tampoco estamos dis-
puestos a consentir manejos nada
nobles, ni a que se atropelle al
pueblo revolucionario.*

*Nuestra llamada es de cordia-
lidad para que se atiendan nues-
tras justas peticiones, por parte
del Gobierno o quien sea, pero que
nuestros presos no continúen ni un
día más privados de la libertad,
que nunca se les tenía que haber
arrestado.*

*Y, si a pesar de ello, los hom-
bres que tienen una responsabi-
lidad pública, continúan sordos y
ciegos, el pueblo revolucionario, y
con él los anarquistas, harán uso
de la acción directa para libertar
a sus hermanos.*

Del Pleno de Administrativas de la C. N. T.

Acuerdos tomados en el Pleno de Administrativas de los Sindicatos de la C. N. T. de la localidad, celebrado el pasado miércoles:

1.º Reorganización y nombramiento de los nuevos compañeros que han de integrar la Federación Local de Sindicatos de la C. N. T., siendo elegidos los siguientes compañeros:

- Secretario: Bolo, de Marítima Terrestre.
- Vice-Secretario: Morant, de Metalurgia.
- Tesorero: Cañavera, de Oficios Varios.

2.º Mandar como delegados a los compañeros Cervera y M. Pérez, al Pleno de Locales y Comarcales que se ha celebrado en Valencia el día 26, llevando una nota de protesta por la existencia de la Guardia de Asalto a la entrada y salida de Gandía, que causa la sensación de una alarma inexistente.

3.º Los Sindicatos se solidarizan moral y materialmente con la Comisión de Abastos de la Comarcal.

4.º Gestionar cuanto sea necesario para llegar cuanto antes a la unificación de las dos centrales sindicales C. N. T. y U. G. T., y formar de nuevo el Consejo Municipal, por no estar representadas todas las organizaciones obreras, y por creer que además de ser esto ilegal es contraproducente para la buena marcha económica y moral de la ciudad.

Lanzar un manifiesto a la opinión pública, en el cual se hará constar con la irregularidad que funciona dicho Consejo, y también poner de manifiesto algunos manejos políticos en contra de la clase trabajadora y antifascista.

Estos fueron los puntos más esenciales acordados en el Pleno de Administrativas.

La "Columna de Hierro" demuestra, una vez más, su amor y generosidad por el pueblo revolucionario

EL pasado domingo se reunió en magna asamblea nuestra querida «Columna de Hierro», para tratar el problema de la militarización, el cual después de ser discutido con toda nobleza entre hermanos de una misma familia libertaria, se acordó «militarizarse» para poder seguir luchando por la liberación del pueblo español, ya que así lo querían los hombres que la saboteaban por no estar militarizada.

La «Columna de Hierro» ha tenido que transigir una vez más para no verse desplazada de la lucha que con tanto amor ha venido defendiendo desde los primeros momentos del levantamiento fascista. Y es que la «Columna de Hierro» está compuesta de bravos milicianos, salidos del pueblo que siempre ha trabajado y sufrido, por eso transigen en sus ideales de libertad y aceptan la militarización ante los momentos que atravesamos, y se ofrecen en ser los primeros en derramar su sangre generosa, con tal de expulsar de España a los bandidos que la traicionaron y a los invasores que quieren colonizarnos. Y renazca una nueva vida de bienestar para todos.

La «Columna de Hierro», tan difamada por pequeños seres que nunca han sentido amores en su corazón, dando ejemplo en su sentir equitativo y justiciero, encarnados en los ideales libertarios, ha acordado, también, distribuir sus fondos de la siguiente manera:

- Pesetas 100.000 para creación y ayuda de escuelas racionalistas.**
- " 100.000 donativo a los Hospitales de Sangre de la C. N. T.**
- " 100.000 destinadas al "proceso de Orán".**
- " 200.000 adquisición de viveros con destino a los defensores de Madrid.**
- " 1.000.000 para propaganda anarquista.**
 - a) Creación de una editorial.
 - b) " " " biblioteca.
 - c) Ayuda a la prensa anarquista.

Así obran los hombres que sienten la libertad y la justicia; así también, los que sienten esta guerra revolucionaria. Que todos aquellos que no están a la altura de los momentos que vivimos, cobrando sueldos elevados y despilfarrando lo que a uno de sus semejantes puede hacer falta, imiten el ejemplo de nuestros hermanos de la «Columna de Hierro», poniéndose a tono con el pueblo que trabaja y se sacrifica.

¡¡¡ID A LAS TRINCHERAS!

Preguntad a los heroicos luchadores por quién sacrifican sus vidas.

OS RESPONDERAN:

¡POR LA REVOLUCION!

Hacer la Revolución es el deber de la retaguardia.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Con asistencia de 240 delegados, en representación de 46.000 afiliados, se celebró la semana pasada el Pleno Campesino de la Confederación Nacional del Trabajo de Levante

En nuestro ánimo estaba publicar las tareas íntegras del Pleno Regional de Campesinos, pero en vista que sus sesiones han sido tan extensivas, hemos creído conveniente extraer las sesiones y publicar la parte revolucionaria y constructiva que se ha venido desarrollando en el Pleno.

Nuestros hermanos campesinos han demostrado una vez más que viven a la altura de la guerra y de la Revolución, y que no están dispuestos a que se les atropelle en nombre de nada ni de nadie, siguiendo adelante sus ansias de justicia social para su total liberación.

El orden del día del pleno fué el siguiente:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Presentación de cuentas.
- 3.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 4.º Informe del Secretariado.
- 5.º ¿Se cree conveniente la creación de un banco campesino? En caso afirmativo forma de estructurarlo.
- 6.º Necesidad de llegar a la fusión con las industrias anexas al ramo campesino.
- 7.º Confianza moral y económica al Secretariado.
- 8.º Asuntos generales.

De la primera Sesión

No estando presente el secretario del Comité Regional para informar, se procede a dar comienzo a las tareas del pleno, entrando en asuntos generales, ya que puntos a tratar en el orden del día merece la presencia del secretario, que puede encauzar la discusión con acierto, por ser el iniciador de los puntos a tratar.

El presidente comienza a dar cuenta de las saluaciones mandadas al Pleno por entidades y compañeros de diferentes sitios.

El Sindicato «Nueva Vida», de Gandía, saluda al Pleno incitándole a seguir la trayectoria revolucionaria emprendida hasta su total emancipación.

El Sindicato de Minateda hace constar ante el Pleno su protesta por los atropellos de la fuerza pública al libre desenvolvimiento de las prácticas de renovación de su Sindicato.

De la «Columna de Hierro» un fraternal saludo en nombre de la Revolución emprendida por el campesinado.

De los presos de la C. N. T., en las Torres de Cuarte, un saludo y una queja contra la conducta de represión del Gobierno al avance de liberación del campesino revolucionario.

Elda manda su más firme protesta por los encausamientos sin causa a los trabajadores de la tierra que dan su sangre y su esfuerzo por la causa de la guerra y la Revolución.

Signen otras saluaciones en términos parecidos.

Foyos trata la cuestión de Vinalesa, y dice que, si bien no tenían la mayor importancia en principio, estos sucesos, tomó carácter de gravedad cuando la guardia de Asalto impuso su soberanía con los atropellos a los compañeros más significados de la C. N. T.

El C. N. dice que se trabaja por regular la vida, acabando con estos hechos desagradables, y no admite la responsabilidad que el Pleno le atribuye, porque hasta em-

boseados se sabe que había en Vinalesa con carnet de la C. N. T.

Afajar y Moneada protestan de esta acusación, diciendo que si en la C. N. T. puede haber emboseados, no deja de haber en mayor parte en los demás sectores. Por eso requiere una atención y un acierto por parte del Gobierno, para no suscitar cuestiones de fuerza y más con los campesinos, que son el alma de la Revolución Social contra el oscurantismo fascista.

Elcha de la Sierra explica los atropellos gubernativos contra la C. N. T.

El delegado de propaganda de la Federación Campesina, lamenta la postura del Gobierno contra los campesinos, ya que él sabe por experiencia que son los baluartes de la Revolución y los más irremediabiles enemigos del fascio.

Villafranca del Cid habla en parecidos términos, con abundancia de datos consoladores para la Revolución que se gesta en el campo.

Cullera dice que el campesino tiene el deber de acabar con la guerra, pero sin perder de vista y sin abandonar la Revolución, que es el único medio de acabar con todos los males futuros.

Resumiendo lo discentido sobre el debate suscitado contra las represiones y atropellos por la guardia de Asalto, propone la Mesa para concretar:

1.º Libertad inmediata de todos los detenidos por los sucesos acaecidos estos días, pertenecientes a la C. N. T. y U. G. T., excluyendo de esa libertad, para que se les juzgue, a los que abiertamente se les considere como emboseados perturbadores.

2.º Proponer al Gobierno la necesidad de movilizar a los frentes a toda la guardia de Asalto para que los campesinos intensifiquen la producción con acierto, por la seguridad de no ser atropellados por informaciones caquiques.

3.º La controlación por una comisión compuesta de C. N. T. y U. G. T. ante el Gobierno, para intervenir y solucionar por sí los conflictos campesinos de significado violento, y

4.º La devolución de las armas tomadas a los conocidos compañeros como militantes de solvencia.

Se aprueba la proposición por unanimidad del pleno.

De la segunda sesión

Se pasa al segundo, que es dación de cuentas; el compañero secretario lee el balance de la Secretaría, habiendo de entrada 34.446,35 pesetas y salidas 34.446,35. Un compañero pregunta si se cobra el sello campesino. El compañero secretario general de la F. de C. contesta diciendo que son las menos las comarcas que se han preocupado de la ayuda material. Acto seguido se extiende el compañero secretario en extensos informes. Utiel propone se nombre una ponencia revisora de cuentas, siendo aprobado.

Se pasa al cuarto punto del Orden del día, que es informe del secretario.

Un compañero de la F.R.deC. informa refiriéndose a las gestiones que han hecho a la casa Noguera sobre los abonos, la cual está invitada que se unifique a nosotros, cuya contestación está pendiente. Igualmente se ha hecho con todos los molinos arroceros, sección de Azafraños. Se refiere a la circular remitida a los Sindicatos, de las hanegadas sembradas de patatas, y que hasta la fecha sólo han contestado algunos. Hace ver la labor que puede llevar la sección de Botánica. Se manifiesta sobre la compra de ganado en el extranjero, pero

que necesita también la confianza del Pleno.

Se refiere a la sección de Contaduría, habiendo ver con la claridad que marcha.

Se presenta una credencial de la Comarca de Segorbe, con 500 afiliados.

Continúa los informes diciendo: Que está constituida en Urvea una sección de Fruta, y añade que también está constituida la sección de Cacahuete, que tiene mucho valor en el extranjero, dice que no se ha podido montar la sección de Algarrobas U. G. T. y C. N. T. Careagente pregunta: ¿En qué concepto está la producción de los agrios? El Comité de Federación regional de Campesinos contesta diciendo que se celebró una reunión de las Federaciones de Agrios, en la cual no pudieron llegar a un acuerdo, porque es un arma circunstancial en manos del campesino, pero no obstante, está en trámite. Comareal de Helián pregunta si está creada la sección de Avientura; se dice de crear algunas de carácter regional y ampliar las existentes, y cada comarca que haga su recuento de incubadoras que tenga pues hay algunas que lo han hecho ya, pero la mayoría de ellas no.

Un delegado de la F. R. C. dice que hay oficina de todas las secciones, y se proponen llevar a cabo el control exacto de todas las producciones que existen en todas las comarcas.

Preguntado por la Mesa si se aprueba el informe del secretariado se aprueba:

Se pasa al quinto punto: Se cree conveniente la creación de un Banco campesino. Forma de estructurarlo.

De la cuarta Sesión

Se da lectura a una proposición de Alfajar, que propone: 1.º Que todas las secciones o Sindicatos representados en el Pleno tan pronto lleguen al punto de su residencia, procedan a la incautación y administración de todo lo que represente acequias, asuts, etc., etc., en cuanto a las aguas se entienda; y 2.º Que cuanto antes se proceda a estructurar el Estatuto valenciano, por convenir así a los intereses regionales.

Se extiende en consideraciones respecto a la bondad de sus proposiciones, y pasa a tratar sobre las comisiones técnicas, pues entiende que serán técnicas, pero no prácticas en la materia, por lo que aboga se desplace a todos los que no sean campesinos de los consiguientes ramos.

Federación Regional de Campesinos propone que ya que este asunto es diverso en cada localidad, que lo solucionen los trabajadores del riego junto con los campesinos. Que todas las aguas que tienen que ser elevadas por fuerza motriz se pongan de acuerdo con los Comités, y las de presa sean intervenidas por los campesinos.

Dice Gandía que el agua empieza a perderse desde Loreba, y esto es lastimoso. Se han hecho manifestaciones al Real y a la U. G. T., y nadie hace caso. Propone que se nombre una Comisión y se revisen los riegos de aquella comarca.

El secretario de la F. C. de C. dice que sobre la acequia de Montada se habló con el ministro, y que el Gobierno le interesa para hacer los trabajos.

Provincial de Murcia pregunta si se trata de la provincia de Valencia o de la región. El secretario del Comité de Campesinos dice que debe hacerse una sección de enlace para todos los Consejos provinciales, y hay que solicitar del Gobierno que haga traspaso de obras hidráulicas al Comité Regional de Campesinos. Pide que se haga el Consejo provincial de Albacete, el cual

aún no se ha hecho, y es necesario para la obra de conjunto.

El compañero que preside dice si se aprueba la proposición del compañero Artañal, lo cual se hace.

Se da lectura a una carta de Albalat, en la cual se dice que los compañeros de dicha Comarca son perseguidos y encarcelados como en pasadas épocas.

Sueca habla y dice que por la prudencia de los compañeros todos que forman las Comarcas, no ha habido estos días pasados en la región una verdadera catástrofe que el Comité Regional y C. P. se han enterado y han obrado en consecuencia, pero los Comités Regional y Nacional han hecho bien poca cosa.

Benicarlup pide al Regional o al Nacional que aclare.

El Comité Regional pide que se sea más justo, y dice que ese caso es uno de los mil que acude para ser solucionados, extendiéndose en consideraciones hasta lograr justificarse.

Benicarlup propone que cuando se tengan que solucionar asuntos de orden público en los pueblos, acuda el Comité Regional a la Comarca a que pertenezca al pueblo, a fin de actuar con conocimiento de causa.

Se vuelve a la proposición segunda de Alfajar, y dicha representación abunda en consideraciones respecto a su proposición.

Se lee el acta de la tercera sesión, aprobándose con alguna reafirmación. Pilar de la Horadada siente el que no tenga más delegados de su comarca. Habla sobre los canales, y expone que lo que dice Cartagena que no puede recoger más fruto porque no llueve nunca, sería resuelto creando canales.

Se disiente al respecto, pero recae de nuevo el acuerdo de que la Federación Regional Campesina resuelva sobre el particular, de común acuerdo con los Comités regionales.

Real de Montroy hace hincapié en la necesidad inmediata de que se construya el canal que les haya de llevar agua a Cartagena.

El presidente dice que todas estas anomalías las corrija el Comité Regional Campesino. Helián pide que conste en acta cómo sus productos se secan por falta de regadío, y propone se nombre una Comisión que se encargue de organizar la extracción de agua por medio de motor.

Villafranca del Cid dice que para los motores se tenga relación con Metalurgia. Se toma en consideración.

La Federación Regional de Campesinos propone que una vez acordada la creación del Banco, éste, conjuntamente con la Federación Regional, se solucionen sus asuntos. Así se acuerda.

De la quinta sesión

Se pone a discusión el punto 5.º del Orden del día, abriéndose debate e interviniendo en el mismo diversos delegados y por último la Federación Regional Campesina, que informa al respecto, extendiéndose en consideraciones sobre la distribución económica de Banco, sobre un plan original por medio del cual anexiona a la provincial de Murcia, comarca que geográficamente pertenece a Albacete.

Es preciso—afirma—que se dé igual forma de estructuración que a la actual de Valencia, a las diferentes Secretarías que hay que crear en las provincias que pertenecen a esta Regional, para evitar que organismos como el C. L. E. A. se vayan me-

(Pasa a la página 3)

(Viene de la página 2)

diatizados por otros que le impidan llevar a cabo su misión inicial.

Habla de infinidad de cosas relacionadas con el funcionamiento del futuro Banco y dice que cuando se lo proponga la Federación Regional de Campesinos de Levante puede haber un marco adecuado y funcional a la economía regional.

Continúa informando Gadea, y dice que el Banco procurará que a las distintas comarcas se les den todas las facilidades económicas a que tienen derecho como pertenecientes a la Federación de Campesinos.

Tavernes dice que el factor principal del Banco deberá ser necesariamente el económico, como exponía el compañero Secretario de la Federación. Pide se estudie el capital que es necesario para su fundación, y hace hincapié en que los beneficios que resulten de sus transacciones fallen, desde luego, en favor del campesinado.

Interviene el Secretario general, aclarando que el Banco Campesino tiene que hacer todas las operaciones con moneda interior. Se aprueba la creación del Banco, como asimismo una ponencia para redactar la estructuración que deberá dársele.

El Comité Nacional dice que los campesinos son autónomos en su plan de realizaciones prácticas. Expone que la riqueza nacional no se puede fraccionar y si se debe procurar unificar la producción y la economía. Señala la actitud de Cataluña, donde se ha fraccionado la economía y no ha dado un resultado práctico. Aboga por que se vaya a la creación de una economía de carácter nacional, en labor conjunta con la U. G. T.

Expone que sin la unidad económica de la riqueza iremos a un fracaso total. Dice que si regionalizamos, el fracaso será apoteósico.

Interviene el Secretariado, aclarando que nuestros propósitos no son, en forma alguna, de carácter regionalista, explicando cómo se practica el intercambio con otras regiones.

El Comité Nacional se da por satisfecho diciendo se inicie un plan de realización en todos los órdenes, restándole posibilidades de Estado, a fin de llegar a la instauración de nuestros postulados.

Aprobado el punto 5.º del Orden del día, se pasa a la discusión del 6.º

Sucea luego uso de la palabra diciendo que el transporte y las industrias agrícolas deben estar ligados y controlados por el agricultor.

El secretario del Comité Regional señala todas aquellas industrias que por su naturaleza dependen de Agricultura, cual son industrias de agro, fábricas de conservas, secaderos de fruta, molinos de arroz, molinos de harina, molinos de aceite, etc., etc.

A base se señala las industrias, que a su juicio deben depender de Agricultura, y que son: carbón, harina, panaderos, jabón, fábricas de conservas, fabricación de alcohol, exportación de vino, ganadería, aceites, etc.

A propuesta de Utiel, se conviene en dar por terminado el debate sobre el sexto punto, quedando concertada la confianza a la Federación Regional, quien resolverá los asuntos relativos a la fusión de industrias que guarden relación con la agricultura.

De la sexta sesión

Esta sesión fué dedicada a tratar de nuestros presos que tan injustamente se les privó de su libertad por defender las aspiraciones libertarias del pueblo revolucionario y no querer dejarse atropelar por la fuerza armada.

Nuestros hermanos campesinos, son tantas las ansias de hermandad y solidaridad las que sienten con todos los que defendemos la libertad y la justicia social, que elevaron una protesta enérgica contra semejantes atrocidades, exigiendo que nuestros hermanos revolucionarios fueran puestos en libertad inmediatamente.

De la séptima sesión

Se pone a discusión la proposición presentada a la Mesa para acabar con la des-

No consentas, campesino, trabajar para el amo. Los amos y los dioses han muerto. Tral aja, ya dueño de la tierra para tí y para los tuyos: tus hermanos, los hombres.

Contra el amo, hoy y siempre, campesino, guerra a muerte.

igualdad existente en la toma de productos entre las Agrupaciones socializadas, y no tendente a que se le dé trato e igualdad a todos los afiliados a la C. N. T. Se toma en consideración.

El delegado por Archena ruega que se intensifique la propaganda por aquella comarca, lo cual se acuerda.

Careagante habla sobre el desarme, y dice que debe establecerse un fichero en nuestra Central para su control, y no pasar por fichero oficial.

Tavernes propugna por el no desarme.

Diferentes Delegaciones se extienden en consideraciones respecto al desarme, y se acuerda que sea controlado por los Sindicatos y la Regional.

Se pasa a discutir nuevamente el punto anterior sobre la deferencia o igualdad de abastecerse de productos socializados o no si son de la C. N. T.

Se acuerda que las ventajas de la socialización sean consideradas de la forma siguiente: Se puede admitir y dar facilidades de abastecimiento a todos, sean o no del Sindicato y hasta de fuera del mismo, siempre que concurran con sus productos, y se les contrastará el valor de lo consumido con valor de su aportación, liquidándoseles con el único descuento de un exiguo tanto por ciento para dar facilidades de desarrollo al Banco Campesino. Se aprueba con la enmienda de que se abastezca únicamente a aquellos que pertenezcan a nuestra Central

sindical, aun cuando no pertenezcan a la socialización.

De la octava sesión

Denia se ocupa del Consejo de Economía de dicha población, señalando las deficiencias que existen en el Comité de Abastos Artal resalta que los Consejos de Economía son una conquista inapreciable, si aún no se ha puesto en práctica en algunos Municipios, ha sido por omisión, apatías hasta por no convenir a ciertos intereses, que ven que es la forma orgánica más perfecta, hasta el presente, para la organización de la economía de los pueblos, cosa reconocida por una personalidad catalana de gran prestigio y ascendiente.

Se acuerda a propuesta del Secretariado campesino confederal, que cualquier incidente que ocurra en los pueblos, se ponga en conocimiento del Comité Regional de la Federación, para proceder a darles solución de acuerdo con los Comités Regional y Nacional.

Después de hacer algunas aclaraciones el compañero Llobregat sobre la estadística de la producción agrícola para ordenar mejor la economía y ocuparse del cultivo de la soja, Artal se ocupa de lo mismo y otros aspectos de la economía, se da por terminado el Pleno, con una alocución del Comité Regional de Sindicatos, unas palabras de despedida del Nacional y un sentido discurso del secretario de campesinos, camarada Almela.

cogido por los pies y por los brazos, de la plaza, y el «juez», que protesta negándose a continuar el juego, corre la misma suerte en manos de la cuadrilla que estaba tratando de juzgar. El poco respeto a la honorable personalidad que representa le indigna.

—¡Soltadme! ¡Soltadme! No jugaré ya a nada con vosotros. A un «Juez» no se le puede tratar así.

—Todo puede esperarse de unos bandidos.

Ya fuera de la plazoleta el «juez» y el «alguacil», parece que ya no tiene motivo el jolgorio, y cesa.

Por un momento los chicos dialogan entre sí banalidades hasta que surja un nuevo juego que absorba su atención. El diálogo, como siempre, tiende a epatarse unos a otros.

—Yo soy el más alto —dice quien hiciera el «juez».

—Soy yo —lanza Ernesto, como un reto. —Vamos a medirnos.

Los dos zagales se unen frente a frente, vientre a vientre, pies a pies. Los demás asisten interesados fuertemente en ver quién es el más alto. Y aunque es ligeramente mayor el «juez», las simpatías están por Ernesto y nadie quiere reconocer tal evidencia.

—Vamos a medirnos en la pared —dice Ernesto.

—Vamos.

Arrimado a la pared, se coloca la mano sobre la cabeza y rasando sobre ella la acerca al muro y dejándola en él a la altura exacta de la cabeza.

—No levantes tanto la cabeza —advierte Ernesto.

—Es igual.

—¡Qué va a ser igual!

Se repite la operación esta vez con la cabeza «natural».

—Hasta aquí llego —dice el zagal haciendo una raya en la pared.

—A ver tú.

Ernesto avanza hacia la pared, al tiempo que dice:

—Te voy a ganar hasta sin levantar la cabeza. Con la cabeza agachada.

Sonríe el otro incrédulo sintiéndose mayor. Pero ante la estupefacción de todos, el mayor resulta ser Ernesto, que rebasa la medida de su rival.

—Hay trampa —dice éste. —Eso no puede ser.

—El tramposo serás tú, ¡eh! Conque no insultes,

—Me volveré a medir yo.

Y el chiquillo se arrima a la pared y se mide tal como lo ha hecho Ernesto. Es decir, agachando la cabeza y posibilitando la elevación de la misma por el tozuelo o coronilla. De resultas de esto, la raya de ahora rebasa las otras dos y el chiquillo victorioso reta a su rival:

ma de dádivas a Joaquín.

—Gracias, señor bandido, gracias.

—¡Viva nuestro capitán! —gritan los compañeros de Ernesto— ¡¡¡Viva!!!

—¡Muera la guardia civil!!! ¡¡¡Muera!!!

Pero la «guardia civil» no está dispuesta a morir y hace acto de presencia. Los «bandidos» se dejan sorprender a conciencia. Ahora ya han dejado fama de generosos.

—¡Alto a la guardia civil!

—Alto ¡eh! Ya tenéis suerte que me habéis pillado desprevenido que si no... —la frase arrastra amenazadora.

—Vengan las armas.

—Tomadlas.

—Tirad «pa lante»

—A dónde nos lleváis.

—A la cárcel.

La cárcel la sitúan en la pared de enfrente. Ya en ella los «presos» quedan sobre la acera y tras de hacer el pertinente ruido de llaves, puertas y cerrojos, los «civiles» deliberan sobre la marcha a seguir.

—Ahora qué hacemos.

—Hay que darles garrote.

—Pero antes habrá que juzgarles.

—Es verdad. Hemos de buscar un juez.

—Yo seré —ofrécese Joaquín.

—No, tú ya has hecho dos papeles.

—Es igual —tercia Ernesto «desde la cárcel»

—No es igual, no. Además: tú estás en la cárcel y no sabes lo que hacemos nosotros en la calle. Y también que el nombrar juez es cosa nuestra. Tú lo que puedes hacer es nombrar abogado.

—Bueno, pues, Joaquín será mi abogado.

Joaquín las goza viéndose así distinguido por Ernesto y se promete a sí mismo hacer una gran defensa.

—Yo también quiero un abogado —pide Milln.

—Como todos sois bandidos, con un abogado basta.

Milln calla convencido.

—Y de juez. ¿Quién hará de juez?

—Yo —se ofrece un grandullón.

—No, el juez seré yo —afirma quien hasta ahora fué el jefe de la guardia civil.

Asienten todos dando su conformidad; y se hacen los preparativos para el juicio.

El bordillo de la acera hace las veces de estrado en que se coloca el

DE LA COLECTIVIDAD

Preñada de perspectivas y de honores saludables placeres viene al pueblo.

El pueblo se luce hoy.

Se ha puesto el traje de gala, es de carminea púrpura, lleva dibujada una paloma y va ornado de rubies y rosas frescas.

Hoy se ha vestido de gala, saturado de poesía.

Ha arrojado los andrajos del ropaje sucio y viejo al río.

La fiesta eterna de la familia humana ha empezado.

La aurora nueva, la siempre nueva aurora, brilla esplendente y roja con el calor y el color de la sangre generosa que se vierte en los campos del dolor y la victoria, do se cultiva una flor de pureza virginal, de corola delicada; aureolada por la pena y el dolor de las madres de los mártires.

Las lágrimas son el rocío que bañan su ebúrneo cáliz, y su pristina corola.

Es la flor sublime y bella de la libertad del pueblo; de la libertad y el bien de la familia obrera... La ley de la igualdad o la igualdad ante la ley; es la colectividad.

¡Compañero! ¿Ves aquella barbería, puedes ir allí a afeitarse, es de la colectividad.

¿Quieres comer, compañero? Hay manjares y viandas... carne hay poca; la dejamos para el frente.

...No hay tabernas; en los tugurios que antes se vendía alcohol para deleitar a los hombres con su propia degeneración, sólo hay ligeros refrescos, compañero; mañana, cuando los viejos no sientan las añoranzas de la vida ruin y artera que

han vivido en las tabernas, las cerraremos del todo y haremos otros locales donde vayan a charrar y si les place fumar ante grandes ventanales.

...Es el edificio escolar dotado de sencillos paseos y jardines para solaz expansión de los escolares donde el maestro les explique la ciencia de la botánica.

...El delegado de tu oficio te controlará.

...Son las cuadras y garajes colectivos; al otro lado estarán las granjas...

...Dioscientos mil compañeros, hermanos nuestros, que se sacrifican hoy por defender esta nueva vida, bien se merecen el sacrificio que hagamos en retaguardia los que quedamos bien a descansar del frente, e porque aquí somos más necesarios que allá.

...Si hoy no podemos disfrutar de las enormes ventajas de la vida colectiva (que en parte saboreamos ya) tenemos el gran placer de ser los orientadores de un mundo nuevo que se basa en las leyes de la biología, y el humanismo, compañero.

La colectividad ha tenido la virtud de hacernos a todos iguales en derechos y en deberes.

De hacernos a todos amigos.

De proveernos de maquinarias que antes sólo usaban los obreros de las propiedades de los ricos, para beneficio único de estos potentados.

De librarnos de egoísmos de propietarios y burgueses.

De emanciparnos de la esclavitud opropiosa del salario.

De evitar la mendicidad y la miseria.

De asegurar el porvenir de nuestros hijos.

Nuestra vejez.

Nuestra salud.

Nuestra cultura.

Nuestra libertad.

Nuestra unión.

Nuestra dignidad,

y nuestra satisfacción de poder ser útiles a la causa de la justicia y al bien general humano.

Y si hoy nuestra obra, a fuer de mal comprendida, y debido a la degeneración de la especie y a la educación capitalista de miles de siglos, unido a la fatalidad de haberse marchado al frente los mejores compañeros de la organización, no tiene la simpatía de todo el mundo, aunque llegue nuestra muerte antes que la normalidad en el desenvolvimiento de la colectividad, diremos como el profeta de lo anarquía: que ésta será COMO LOS ASTROS QUE PRIMERO SON NECULOSAS Y DESPUÉS LUZ.

J. MARTÍNEZ LÓPEZ

INICIALES

Esta publicación individualista notifica a sus antiguos suscriptores y paqueteros (y a los que ahora quieran serio) que desde primero del próxi no abril reanudará su aparición, ahora quincenal, en formato de periódico y al precio de 20 céntimos, por lo que se apresurarán a indicarnos la cantidad de ejemplares que deseen recibir.

Reforzada su redacción por nuevos camaradas y sostenida moral y materialmente por las asociaciones de individualistas (anarquistas y naturistas) constituidas, INICIALES viene nuevamente en ayuda de la demás prensa hermana para la defensa y propaganda de nuestros caros ideales, en una de las horas más críticas de la historia, en la que nos vemos precisados a organizar la resistencia a la histórica y criminal invasión fascista que pone en peligro la paz, nuestra libertad y nuestra vida.

El que haya camaradas anarquistas, enrolados en el organismo F. A. I. o no, que enfoca las soluciones de los anhelos libertarios de los hermanos desde una base colectiva, y otros, organizados en asociaciones o no, llamados individualistas, que enfocamos los citados anhelos desde una base individual, no ha de ser motivo de discordia entre la familia anarquista. La tolerancia y respeto mutuo al opinar diferente no debe regatearse, y menos aún ahora en que toda la energía es poca contra el fascismo. Esta es nuestra promesa... y ¡adelante!

El Sindicato Unico de la Enseñanza

de esta Comarca, ha dirigido a la compañera Ministra de Sanidad el siguiente

TELEGRAMA

Compañeros, este Sindicato ruega ese Ministerio sean radiadas las conferencias del segundo curso de psiquiatría infantil, por entender se favorece cultura profesional. Fraternalmente, ALBANELL

Leed VIDA

«juez». Los «presos» siéntanse en el banquillo que es la calzada. Y tras de uno y otros, asisten los demás niños como espectadores.

—¡Silencio!—grita el «juez». Pero el intento es vano.—¡Silencio!—repite. Pero no hay forma de entenderse. Una idea cruza por su mente, y, rápido, se saca una alpargata y a su vista se hace el silencio en su derredor.

—Vamos a empezar—anuncia dando unos golpes de alpargata en el suelo.—A ver, que traigan a los presos,

—«Salen» unos cuantos en busca de los presos. Y a la llegada de éstos toda la chiquillería rompe en vítores y aplausos lanzando al viento todos los nombres conocidos de bandidos. Ernesto, con la pose altanera que requieren las circunstancias, entra en la «sala» seguido por sus satélites, que gritan también dando vivas.

—¡Orden! ¡Orden!—grita el «juez», dando golpes de alpargata sobre el suelo. Y prosigue:—A ver, alguacil, al que no se calle, lo echa fuera.

—¿Fuera de dónde?—dice un simple.

—¿Cómo que de dónde? De la Audiencia.—Y explicativo:—Al que hable lo tiras fuera de la plaza.

—Bueno, ¿me interrogas o qué?—le espeta Ernesto al «juez».

—¿Qué es eso de tutearme?—dice éste.

—Y te rompo los morros también.

—Eso ya lo veríamos,

—¿Quieres verlo ahora?

—Cuando terminemos de jugar.

—¡Que empiece! ¡Que empiece!—grita la chiquillería. Y el interrogatorio de los «bandidos» empieza, hecho el silencio.

—¿Quiénes sois?

—¿Cómo que quiénes somos?

—Sí, hombre, sí. ¿Cómo te llamas?

—¡Ah, ya!—dice dándose por enterado.—Yo soy José María el «Tempranillo».

—Yo el «Pernales».

—Yo el «Vivillo».

—¡Viva el «Vivillo!»—grita un chiquillo.

—¡Vival!—corroboran muchas voces.

—No juego—dice el «juez».

—¿Por qué?—inquire Ernesto.

—Porque no sabéis jugar. Vosotros sois una cuadrilla de bandidos y cada cuadrilla no tiene más que un capitán y vosotros todos sois capitanes.

—¿Cómo que todos somos capitanes? Aquí no hay más capitán que yo,

—El «Vivillo», el «Pernales» y el «Tempranillo» fueron todos capitanes de cuadrilla.

—¿Y eso qué tiene que ver? Cada uno puede llamarse como quiera, pero el capitán soy yo.

—¡Viva el «Tempranillo!»—gritan los chiquillos como para corroborar y fortalecer la jefatura.

—Bueno, pues tú tlenes que hacerte responsable de todo.

—Ya lo sé. El capitán para eso manda.

—Bien. Continuemos.—Y tomando repentinamente una pose cómicamente seria—¿Sabéis de qué se os acusa?

—No—responde el «capitán» con dureza.

—No ¡eh! Se os acusa de 47 muertos y 17 asesinatos.

—Eso es falso.

—Falso—corroborra la «cuadrilla»

—Matar—dice el «capitán»—hemos matado a alguno; pero asesinar no: Palabra.

—No neguéis. Es inútil. El día que os detuvieron asesinasteis a seis guardia civiles y otra vez ocho y tres otro día.

—Esos fueron muertos y no asesinados.

Entre el «juez» y el «capitán» se entabla un vivo diálogo respecto a lo que puede considerarse como crimen y lo que es asesinato.

—Cuando se mata a un guardia civil—dice Ernesto—no es ni siquiera crimen, y menos asesinato. Asesinato es cuando se mata un bandido.

El «juez» se encoleriza:

—¿Cómo? ¿Cómo?

—Comiendo.

—Cuando se mata a un bandido se hace una buena obra.

—Los únicos que hacen buenas obras son los bandidos, robando a los ricos y repartiéndolo a los pobres.

¡Vivan los bandidos! grita la parroquia.

—Alguacil—ordena el juez—si no se callan hágaless que se marchen. La orden del «juez» es abucheadada por la chiquillería.

—Yejee... Yejee...

—¡Silencio!

—Yejee... Yejee...

—¡Alguacil! Despache a los alborotadores.

El buche crece.

—Yejee... Yejee...

Y cuando el «Alguacil» intenta «tirar a la calle a uno», se formaliza.

—Vamos a tirarle a él—dice uno.

Y el escándalo que se arma es épico. El «alguacil» es sacado en vilo,

VOCES AMIGAS

¡A tí, campesino hermano!

Hemos dicho siempre, que la revolución está en el campo, que unido el obrero de la fábrica con el hermano campesino, podríamos realizar nuestros anhelos de emancipación social.

Hoy cuando se necesita una estrecha unión de todos los sectores antifascistas, nos dirigimos al campesinado, aquellos obreros que quieren terminar con el fascismo, y la explotación, por ser ellos los elementos imprescindibles en la cooperación de la victoria, nosotros sabemos los perjuicios seculares que trae el campesino, porque fué la víctima por excelencia en el sistema capitalista, los campesinos fueron menos respetados, se les explotó más se le tuvo en la ignorancia, para que los señores rentistas, y los tiranos de la política, tuvieran una vida regalada, de lujo y de comodidades:

Siempre, cuando nos acercamos al campo nos dió compasión de la ignorancia e inconciencia del campesino, que debido a esa mala educación recibida del estado, estuvo vejando entre vicios y defectos, siendo el mayor sostén del capitalismo.

De los campos de España, se alimentaba la Guardia Civil, los carceleros, los lacayos y todo mercenario de la clase privilegiada, porque en el campo no habían escuelas, no habían maestros, no habían libros, ni libertad para enseñar al que lo necesitaba.

Los parias de la gleba, son y serán, las fuentes de riquezas, los pilares donde descansan nuestra economía, por ser nuestro sueldo eminentemente agrícola con un clima ideal.

Por esto todos tenemos que pensar que el pasado ya no volverá más, y que los campesinos tienen que despejarse de sus egoísmos, y construir una sociedad donde todos tengamos derechos a la vida; pero el que no produzca que no coma.

Los momentos son de trabajar todos, cuando podamos, aprovechando el tiempo, para que en los frentes tengan lo necesario nuestros bravos milicianos, pero también unirnos en fuertes Sindicatos, para poder ir estableciendo una nueva sociedad, donde los campesinos tengan la personalidad que se merecen y obtengan la cultura y el aliento necesario, para su desarrollo fisiológico e intelectual.

El campesino tiene que acudir a sus Sindicatos, al Ateneo, para oír la voz de los anarquistas que quieren redimirte de la esclavitud en que te hallas, tienes que dejar de juzgar y si no sabes leer, aprende, y si ya sabes leer, lee obras instructivas, para que puedas forjarte nuevas concepciones, y para que sepas que tú igual que los demás seres humanos tienes derecho a comer y vivir una vida superior.

Ahora se abre un nuevo horizonte para todos; pero el campesino tiene más probabilidades de libertarse si se une con sus hermanos los campesinos de otras localidades, y con los compañeros de la fábrica o taller porque ha llegado el momento de sepultar al fascismo internacional en España, y al mismo tiempo terminar con los terratenientes, con los caciques, con los negreros, con los que comercian con el sudor de los obreros de campo y de los trabajadores en general.

Los compañeros campesinos han de estar seguros de la victoria, pero tienen que trabajar sin descanso, y socializar las tierras, porque las tierras no tienen amo, el globo terráqueo según las teorías de Laplace se formó de una nebulosa, y, por consiguiente, la tierra, al igual que el sol, el aire, el oxígeno, pertenece a todos.

Tenemos que producir todos los días, en las trincheras no hay domingos, no existe descanso, pues nosotros aquí en retaguardia tampoco debemos de dejar de producir ningún día hasta que hayamos aplastado las hordas salvajes de Alemania e Italia. Tú, compañero campesino, que haces fructificar los campos, empuña la herramienta, y trabaja la tierra como hacen nuestros hermanos en las trincheras, y piensa que así colaboras a ganar la guerra y la revolución, y a vengar los ultrajes que han sufrido a nuestras madres, hermanos, y a nuestras hijas los militares traidores.

Campesino, asóciate, estudia, lucha con energía, contra tus enemigos del frente, y de la retaguardia, prepárate para ocupar el puesto que seas digno de él, y cuando veas un obstáculo en tu camino salta por encima de él, aunque tengas que dejar en el camino, trozos de tu alma.

UN REBFLDE AUDAZ

¡SUELDOS DE GUERRA!

«¡Sueldos de guerra!» claman las Juventudes Libertarias. ¡Sueldos de guerra! deben pedir los milicianos. ¡Sueldos de guerra! deben exigir las mujeres y los niños que pasan hambre en la retaguardia. ¡Sueldos de guerra! debe ser el clamor que se oiga por todos los rincones.

Ahora, hoy, cuando hay miseria, y dolor y llantos; cuando miles de madres, cargadas con sus hijos, se encuentran sin amparo; cuando niños y ancianos, perdidos, extraviados, sin familia, sin cariño, sin hogar, apenas comen; cuando la vida se ha enrarecido de tal manera que las diez pesetas del miliciano no le alcanzan ni para un kilo de pescado, tener grandes sueldos y acumular dos o más grandes sueldos es un crimen, un verdadero crimen.

Sueldos mensuales hay, en esta República de Trabajadores regida por burgueses, que exceden a lo que, mensualmente también, ganan 500 (quinientos) milicianos que están en el frente de batalla. Y esto, hoy, ahora, cuando algunos hijos de guerrilleros de la libertad, apenas pueden comer, es un crimen.

Presidente, ministros, gobernadores, generales, milicianos, todos los que trabajan o guerrear, deben sujetarse, mientras queda abolido el salario al mismo sueldo semanal o mensual. Un ministro no tiene más necesidades corporales que satisfacer; un general viejo no precisa más comida que un soldado joven.

Los grandes sueldos son ahora un escarnio, un baldón y debería ser una vergüenza para los que cobran.

De abajo, de la entraña del pueblo, de lo hondo de las conciencias, debe partir un grito que sea protesta, y recorra las calles, y suba los ministerios y bata, cual encrespada ola, en los salones dorados y rientes.

No es hora de amontonar oro ni es hora de dilapidar dinero. Es hora de trabajo recatado y honesto, es hora de que cada uno se prohíba a sí mismo el derroche y lo superfluo, mientras hay quien no come y hay quien no viste.

El fascismo, contra el cual luchamos, porque quiere sostener jerarquías infames puede defender los grandes sueldos, porque el fascismo es la defensa del privi-

Más acción y menos mascaradas

¡NO más desfiles, exhibiciones y espectacularidad! Ya está bien, camaradas, esta continua y extraña fiesta de la retaguardia, que va adquiriendo contornos de mascaradas. Poco a poco vamos perdiendo la fisonomía revolucionaria que debe ser carácter del pueblo que sufre, lucha y trabaja y observa con asombro tanta diversión e histerismo pseudo-rojo.

A los tanques erugas, a los aviones modernísimos que el enemigo emplea contra nosotros no se les defiende en su avance amenazador con desfiles más o menos grandiosos, y aprendiendo rutinariamente a desfilar por las principales avenidas de Barcelona. Hay que oponerles una resistencia más sólida y consistente que todas esas manifestaciones y consignas elevadas automáticamente. Precisamos para paralizar su acción y comenzar nuestra ofensiva trincheras, fortificaciones, armas y ¡HOMBRES!, pero éstos que sepan algo más que marcar el paso y gritar estentóreamente voces, que ocultan propósitos turbios.

Los jóvenes anarquistas no debemos por más tiempo consentir que se esté creando en la retaguardia, una interpretación peligrosa a la vez que mesiánica. No hemos de tolerar que se vaya formando el miliciano de retaguardia, parásito por excelencia y en continua fiesta permanente y cuya conducta inmoral y contrarrevolucionaria, se justifica asistiendo a todos los desfiles, manifestaciones, festivales, etc., y en los que, a veces se esconden elementos pertenecientes a la «quinta columna».

Consideramos que hora es de terminar con tanto Día de Madrid, etc. Todos los momentos pertenecen a la lucha mientras la actual contienda persista y continuamente hemos de hacer de la solidaridad elemento decisivo en el combate. Pero con menos truculencia y más efectividad. Menos promesas y más hechos. Más camiones de víveres para Madrid, porque constituye una vergüenza, un escarnio y una burla incañificables que mientras en Madrid existen privaciones y hambre, en los principales centros de diversión de Barcelona abundan los manjares más suculentos y los aperitivos más «aristocráticos» para diversión y placer de los viejos y nuevos ricos, de los burócratas y desvergonzados que hacen de la economía de guerra motivo de burla.

Es el momento propicio para terminar con tanto simulacro y farsa. Las energías tienen que situarse en planos más enérgicos y eficaces. Por esto las Juventudes Libertarias han organizado un vasto plan de preparación técnico-militar de la juventud, donde se va a preparar eficientemente a la juventud revolucionaria para ser útil a la guerra y a la revolución y para crear en la retaguardia un verdadero ejército de reserva dispuesto para cualquier eventualidad que pueda presentarse.

Por todo, quedan bien explicados los motivos que originan que las Juventudes Libertarias nos declaramos enemigas del exhibicionismo, etc. Nosotros queremos preparar a toda la juventud y no a un número reducido que haga ejercicios espectaculares ante las multitudes. No participaremos, pues, en la fiesta del día 14 en «honor» del soldado desconocido, ni en esotra que se prepara para el día 21 titulado «día de la Juventud». Y decimos al pueblo, que éste no debe permitir más tanta pérdida de tiempo como se está realizando con fines netamente políticos si no se quiere que tanta política convierta la retaguardia en un reducto de rencores antirrevolucionarios.

Queda, pues, patentizada nuestra posición frente a tanto tópico como se ha repetido con el infundado pretexto de preparar el pueblo para la guerra. Las Juventudes Libertarias, están dispuestas a laborar conjuntamente con toda la juventud, sin distinción de matices, siempre que estas tareas sean de preparación conjunta tanto en el aspecto técnico militar como de superación mental, a fin de vencer al fascismo y dirigir la transformación social que vamos verificando. Y anhelamos profundamente que esa unidad de la juventud antifascista y esta eficacia en el esfuerzo colectivo se plasme en realidad.

Y nos alienta en nuestra tarea la convicción que con nuestra posición están todas las Organizaciones juveniles, que integran el Frente de la Juventud Revolucionaria,

¡Antifascistas, revolucionarios! Nuestra posición está delineada. ¡Menos mascaradas y más acción! ¡Más preparación eficiente para triunfar bélica y revolucionariamente!

El Comité Regional de
Juventudes Libertarias de Cataluña

legiel pero la democracia y el socialismo y el anarqosindicalismo, unidos como están ahora para una finalidad común, cual es la de ganar la guerra, no pueden hacer distinciones odiosas, estableciendo o, mejor dicho, sosteniendo los estamentos de la vieja sociedad burguesa.

Los grandes sueldos, esos sueldos que son posibles en los pueblos regidos por déspotas, deben desaparecer, cuanto antes mejor, porque no se puede consentir que, mientras unos tienen hambre, otros naden en la abundancia.

Casas hay, hasta ayer proletarias, en donde hay servidumbre. Y esto, que únicamente puede ser por la diferencia enorme de sueldos, es bochornoso a todas luces, y debe acabar.

¡Sueldos de guerra! Para todos. Que

todos tengan sus necesidades cubiertas, pero que nadie pueda rodearse, como los viejos burgueses, de superfluo, mientras hay mujeres y niños que no pueden comer.

LEED Y PROPAGAD

“Nosotros”

Diario Anarquista

De Abastecimiento

Ventajas que ofrece esta Comisión Comarcal de Abastecimiento a sus afiliados de la comarca y de la localidad en los géneros que posee

Siempre fuimos enemigos declarados del comercio y de su inicua especulación. Por eso cuando se declaró el criminal levantamiento fascista, nos levantamos los compañeros todos, como un solo hombre, desplegando una labor constante y coordinada, en todos los sentidos, para ver de qué forma podíamos desplazar al autoritarismo reinante en todo comerciante y buen «burgués». Para combatir al comercio especulativo creamos los Comités de Abastecimiento locales y comarcales, que a pesar de las dificultades en que éstos tropezaron desde su creación, por la política de favor, ejercida por parte de algunos sectores privilegiados, hoy, con grata satisfacción para nosotros, podemos ofrecer, a nuestros organizados, los siguientes géneros adjuntando precios, que como podrá observarse, son bastante ventajosos comparados con los que rigen en nuestros «flamantes comercios» locales y comarcales:

Azúcar	a 1.93 ptas. kilo
Habichuelas	» 1.85 » »
Garbanzos	» 2.50 » »
Arroz	» 0.75 » »
Bacalao	» 4.50 » »
Patatas consumo	» 0.55 » »
Huevos	» 5.00 » Docena
Carne de gallina en bruto	» 8.00 » Kilo
Carne de Cordero »	» 3.50 » »
Aceite	» 1.75 » Litro
Salvado de cuarta	» 0.41 » »
Salvado Hoja	» 0.30 » »
Cebada	» 0.35 » »
Habas secas	» 0.55 » »
Harinas	» 0.85 » »

Compañeros de la Comarca y de los sindicatos de la localidad, todas estas ventajas pueden mejorarse si vuestro apoyo moral y material no decrece hacia esa Comisión, que no le guía otro interés más que el de defender vuestros intereses que consideramos intereses de la revolución. Con vuestra cooperación, compañeros, podremos hacer obra grande y revolucionaria, empujando al comercio absorbente y acaparador, y del que albergamos todavía tan amargo recuerdo por su pésima actuación a través de la historia capitalista burguesa.

¡A luchar, compañeros, con todo entusiasmo para que esta Comisión adquiera caracteres grandes e impetuosa, y a demostrar de esta forma, que nuestra presencia en retaguardia es fructífera y honrosa por cuanto dignifica y eleva los intereses de la revolución española que tanta sangre proletaria nos está costando.

El Delegado de Abastos,
M. MARTINEZ

¡Campesino, escucha!

No olvides un solo momento tu misión en retaguardia, como tu hermano, tu hijo o tu amigo, al miliciano, no la olvida, luchando por la liberación de todos nosotros en los frentes.

Piensa que tu misión en retaguardia es hacer la Revolución, mientras nuestros hermanos en vanguardia la defienden con su sangre generosa, y que si nosotros en la retaguardia no estructuramos una nueva sociedad más justa y equitativa que la que estamos haciendo desaparecer, no seremos dignos del aprecio y del cariño de los que todo lo dan por ver una España digna y libre.

Piensa, campesino, que todavía quedan muchas injusticias del pasado y que tú eres el más llamado a hacerlas desaparecer. Con muchas las tierras que aun son explotadas por el antiguo o nuevo amo o cacique, y estas riquezas privadas sabotean la Revolución y la guerra y continúan esclavizándose.

No consentas ni un momento más estas injusticias, lo maldice quien sea y lo ordene quien quiera; incúrate de todas las riquezas privadas—tierras, fincas u otros valores—y socialízalas en

compañía de tus hermanos campesinos que se sacrifican y las trabajan, para que no sirvan a intereses privados y sí para el bienestar común, libertándose de parásitos y explotadores.

Unifica tus esfuerzos y redobla tus energías, y posibilitarás el camino limpio y recto hacia una sociedad más humana, donde todos tengamos los mismos derechos y deberes, y por la cual está luchando todo el pueblo revolucionario.

A la tiranía y sus partícipes, se les suprime con la libertad, sentida y querida por todos los hombres amantes de una renovación constante.

J. R.

Propagad "VIDA"

Los campesinos del proletariado español, saludan al campesinado mejicano

¡Salud a Méjico! Se oye decir por todas partes, ¡Gloria a la bravura solidaria del campesino de América Central! ¡Salud, hermanos mejicanos! Dice todo el pueblo revolucionario de España; Méjico pues, es un símbolo convertido en Me-sías ya, para todos los que luchan en los frentes y en la retaguardia en esta lucha de independencia libre de nuestro suelo; y es que el campesinado español y mejicano, han comprendido que ambos fundadores fueron igualmente esclavizados del señor. Los de allá, bajo la tiranía de sus primeros reinados. Texcoco y Tacuba; los de aquí, bajo los primeros invasores romanos, celtiberos y demás piratas del mundo. Así soportaron nuestros hermanos Mejicanos la fuerte tiranía de los monarcas dueños y señores de más de cien mil esclavos y tres mil mujeres, como los de aquí en la conquista unitaria por los reyes de Austria. La división de aquellas tierras en distintos principios trajo al campesino mejicano una explotación más horrible al tener siempre el látigo sobre su rostro como aquí en el reparto de las distintas regiones fundadas a raíz de la conquista cristiana.

Los casos militares y religiosos, tanto en España como en Méjico, absorbieron casi la totalidad de las riquezas de la tierra con todos los esclavos necesarios, para rendirlos en largas jornadas de trabajo en los campos.

Por esto comprendió el campesinado mejicano que el feudalismo no podía exterminarse si no lo hacían con la arma en la mano. Lo mismo que aquí: no hubiera sido posible terminar con la tradición oprobiosa si no hubiese sido por la actitud revolucionaria del campesinado Español.

Ambos, pues, han tenido que soportar duras pruebas de estoicismo frente a tiranos y déspotas para poder liquidar el pasado de amargos recuerdos, de toda una historia de vejámenes y atrocidades del feudalismo de la tierra.

Por todas estas causas de luchas heroicas, de resistencias quijotescas frente a caciques y terratenientes, el campesinado mejicano y español son espiritual y revolucionariamente hermanos; y esta hermandad sentida noblemente en lo más interno de nuestros sentimientos, el hermano mejicano abre el caudal de solidaridad y sin regatear dificultades pone toda su voluntad y valía al servicio de la revolución española. De esta forma el pueblo mejicano y el campesinado de sus tierras, se han hecho acreedores de la más profunda simpatía de todo el proletariado y liberalismo mundial. El trabajador de la tierra de España no podrá jamás, a través de la historia, olvidar la digna actitud liberadora de sus hermanos mejicanos, de la tierra mejicana y de su nonrado Presidente Cárdenas.

Todos estos esfuerzos que de más allá de los mares nos mandan estas naciones liberales, deshacen toda la infame labor realizada por la prensa facciosa relacionada con nuestro movimiento. No podrán romper este gran sentimiento solidario en los pueblos, simbolizado en Méjico con la dignidad austera y honradísima de su Presidente.

¡Salud, pues, camaradas campesinos y hermanos de Méjico! El campesino español sabrá teneros en la memoria y defender vuestra actitud revolucionaria en cuantas ocasiones haya necesidad. ¡Salud!

JOSE ESPAÑA

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE ¡NUESTROS PRESOS!

La noche tiende su oscuro manto. En la lóbreguez de la estancia se percibe el isócrono chocar de las llaves con monótono sonido. En el silencio de la noche vibran unas palabras hechas dogmas que nos recuerdan el azaroso vivir de nuestras luchas en momentos de clandestinidad. «Centinela, alerta...» «Alerta...» «Alerta está...» Es la cárcel. El lugar donde en más de una ocasión pasamos días de amarguras. Al observar que seres nuestros han dado con sus huesos en ella, hemos quedado atónitos, al contrastar el sarcasmo. Es la Revolución, pero aun subsisten los centros de martirio, donde la carne joven y dinámica se consume al igual que en los días de lucha intensa contra el Estado y el capitalismo. Aun existen cárceles, camaradas. Y no precisamente para ser empleadas en la misión de limpieza de la retaguardia, sino para aherrajar en sus tétricos calabozos a nuestros camaradas. A nuestros hermanos que convivieron con nosotros en momentos de prueba; en momentos en que, aislados, constituidos en pequeños grupos de afinidad, ofrecían su vitalidad, su tranquilidad, sus familias y sus propias vidas, en defensa de los oprimidos de todos los tiempos. ¿No los conoces?

Son anarquistas: adalides de un nuevo mundo más humano que el presente; los que siempre fueron perseguidos por todos los tiranos del universo; los que siempre fueron anatematizados por la mediocridad, los que siempre fueron combatidos por los defensores del dogma; los que en primera línea de nuestra vanguardia luchan actualmente por conseguir el bienestar y la libertad de sus hermanos de esclavitud.

Es paradójico este hecho, pero es así. Con toda la crudeza. Con toda la terri-

ble expresión de la palabra: «Son nuestros...»

Es indignante, más aún, es droga heroica que exacerba las pasiones. Mas como tenemos lo que les falta a los culpables de este repugnante proceder, no nos falta la suficiente serenidad, para conducirnos con pulcritud comedita,

No obstante, lanzamos unas frases con sabor de acusación, que encarnan el sentir de miles de trabajadores: «Exigimos la libertad de nuestros presos».

Tienen hijos que alimentar; esposas y madres que consolar; hogares que mantener. Son hijos del pueblo. Sus manos están curtidas por el trabajo rudo del campo.

Son defensores de un ideal que merecen todos los respetos.

Y si son hijos del pueblo, de este pueblo que da su sangre generosa en pro de la causa antifascista, ¿por qué aherrajarles en la cárcel?

Nuestros presos no pueden continuar sometidos a ese martirio. El lugar donde hoy se encuentran debe ser ocupado por tantos desaprensivos, por tantos enemigos nuestros, por tantos agentes del fascismo como deambulan por retaguardia.

¡Presos! Como en tiempos de la dominación de Carlos V; como en tiempos de la ominosa dictadura de Primo de Rivera; como en tiempos del primer bienio; como en tiempos del dúo Lerroux-Gil Robles.

No queremos el pasado. Exigimos respeto. Clamamos por nuestros presos.

¡LIBERTAD, LIBERTAD PARA NUESTROS PRESOS!

Sindicato de Artes Gráficas - Gandía